

我市拟出台《周口市文明行为促进条例》

规范遛狗不拴绳、闯红灯、文体活动扰民等行为

□记者 王凯

本报讯 近日，记者从市文明办了解到，为进一步提升市民文明素质，维护“五城联创”成果，回应民众反映强烈的不文明行为呼声，我市拟出台《周口市文明行为促进条例》（以下简称《条例》），对随地吐痰、闯红灯、遛狗不拴绳等不文明行为进行规范。

该《条例》是市人大常委会2020年度主要立法审议项目，拟于2020年11月报省人大常委会审查批准。据介绍，2017年，市委、市政府向全市人民作出了“大干快上三五年，再创辉煌”的庄严承诺，踏上了绘就周口特色添彩画卷的新征程。在市委坚强领导下，以“五城联创”和“乡村振兴”为抓手，强力推进“六村共建”，加快建设“七个新周口”，全市上下凝心聚力，苦干实干，我市城乡面貌日新月异，城市知名度、美誉度和影响力不断提升。目前，我市“全国绿化模范城市”获得授牌，“国家园林城市”通过住建部创建国家园林城市专家考核验收组现场考察，“国家卫生城市”验收在即，“全国文明城市提名城市”“全国双拥模范城”创建工作如火如荼。但是，虽然市民

整体素质在不断提升，可还有一些不文明现象时有发生，群众反映强烈，与全国文明城市标准要求仍有一定差距，迫切需要通过立法规范市民行为。

据了解，《条例》将重点解决以下问题：一是环境卫生方面，包括随地吐痰、随意倒垃圾、在禁止吸烟的场所吸烟等；二是公共秩序方面，包括从建筑物向外抛物、公共场所袒胸露背、文体活动扰民等；三是交通出行方面，包括闯红灯、公交车上霸座、共享单车乱停乱放等；四是社区生活方面，包括在楼道内堆放杂物、遛狗不拴绳、安装地锁

等；五是旅游秩序方面，包括攀折花木、违规投喂动物；六是网络电信方面，包括擅自泄露他人信息和隐私、发送骚扰短信等；七是乡村陋习方面，包括红白事攀比浪费、赌博、不讲卫生、环境脏乱差等。

根据立法工作的时间安排，《条例（草案）》将于6月15日前以市政府法规议案形式提交市人大常委会审议；2020年6月下旬，市人大常委会对《条例（草案）》进行第一次审议；2020年10月下旬，市人大常委会第二次审议、表决；2020年11月，报省人大常委会审查批准。



交警检查上路的受限车辆

机动车限行首日 市区交通井然有序

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 为有效降低机动车污染物排放，持续改善环境空气质量，近日我市发布通告，规定从3月23日至12月31日，中心城区实行机动车尾号轮换限行。昨日是中心城区实施机动车限行首日，对机动车尾号为1和6的车辆限行。对此，广大车主的表现如何？限行区域内交通状况如何？交警在执勤过程中遇到了哪些情况，又是如何处理的呢？为此记者走访了中心城区部分路段，就这些问题进行调查。

尾号1和6的车辆家里待着

根据此次机动车限行措施，3月23日限行机动车牌照尾号为1和6。当日上午，记者走访中心城区周口大道、庆丰路、大庆路、七一路、八一大道等路段，一路上鲜见有违反限行规定的机动车。7时许，在七一路一小区门口，一辆车牌尾号为6的机动车刚要驶出小区，记者走上前去询问驾驶人员是否知道限行通告时，该驾驶人员赶忙将车辆停靠在

小区停车位上。“多亏你的提醒，要不然要受罚了！”他告诉记者，家里还有一辆新能源汽车，不影响上班。

机动车限行首日，对进出我市的车辆可能会有一些麻烦。

记者在商南高速北出站口发现，10分钟内有几十辆机动车进站或出站，其中也有尾号为1和6的车辆。记者拦下其中一辆询问，驾驶人员告诉记者，他家在西华，有事需要到周口办理，之前不知道当天中心城区限行，下了高速才知道。

限行首日，市区交通井然有序

中午时分，在七一路与中州大道交叉口，记者仔细观察来往车辆，很难看到尾号为1和6的车辆，道路比往日畅通了不少。在此执勤的市公安局交通管理支队二大队副大队长赵锐领告诉记者，由于大多数受限车辆在外围已被疏导，所以违规行驶车辆并不多，说明限行进行的宣传效果不错，市民遵守得也非常好。”赵锐领说。

交通综合窗口将入驻市行政服务中心

□记者 陈永团

本报讯 如果近期你要办理交通方面的相关业务，比如补换驾驶人从业资格证等，不要再去位于泉河街的周口市道路运输管理局了，根据市政府统一安排部署，周口市行政服务中心交通分中心（泉河街）将于3月25日整体搬迁至周口市行政服务中心三楼（人和路与光明路交叉口）。

据了解，3月24日下午，因搬迁需要，周口市行

政服务中心交通分中心暂停办理业务。自3月25日起，交通分中心（泉河街）全面停止办公，改在周口市行政服务中心三楼办公。

另外，提倡办理相关业务的广大市民乘坐公交车辆出行，在市区可乘坐16路、25路公交车到达周口市行政服务中心。周口市行政服务中心交通窗口对外业务办理时间为9:00—17:00，咨询电话：0394-8304093、8304001。

我市开展“青年大学习”网上主题团课学习活动

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从团市委获悉，日前，市教体局、团市委联合下发通知，要求在全市教育系统广泛开展“青年大学习”网上主题团课学习活动，为办好人民满意的教育贡献青春力量。

“全市各级各类中学（含中职）的团员、入党积极分子全员参与学习，全市教育系统干部职工中的共青团员要全员参与学习。鼓励教育系统其他青年学生和青年干部职工积极参与学习。”团市委相关负责人介绍，“青年大学习”网上主题团课是团中央组织开展的大型线上理论学习活动，是系统学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的有效途径。学习内容丰富，包括习近平总书记系列重要讲话精神、党的十九大和十九届历次全会精神、中央重大会议和重要文件精神，以及党史、国史、政治、经济、科技、法律、哲学、文学知识等。

该负责人介绍，大家可关注“青春周口”微信公众号，点击菜单栏“青年学习”或通过每周发布的学习文章底部的“阅读原文”链接进入“青年大学习”，进行在线学习。主题团课采用青年喜爱的短视频+互动问答形式开展，一般为每周1期，每期学习周期为当周的周一至周日。